
مؤسسه علوى

  2فیزیک 

  است؟  Eچند  مرکز مربع است. مطابق شکل، میدان در Eاز آن  r در فاصله qمیدان الکتریکی ناشی از یک بار -1
1(3 2   

2(6 2    

3(/1 5 2  

4(12 2    

qبه بار - 2 C2    که در فضا قرار دارد، نیـرويˆ ˆF̂ / i j2 4 1   یـن نقطـه چنـد   شـود. میـدان الکتریکـی در ا    وارد مـیN
C

اسـت و اگـر یـک     

Qبار C3  اندازه نیروي وارد بر آن چقدر است؟   در این نقطه قرار دهیم  
1(ˆ ˆ( / i / j)  61 2 0 5 ˆ)2    9/3و  10 ˆ( / i j)  64 8 2   8/7و  10

3(ˆ ˆ( / i / j)   61 2 0 5 ˆ)4    9/3و  10 ˆ( / i j)   64 8 2   8/7و  10

135اگر - 3 10  شود و میدان الکتریکی کـه در فاصـله   کولن میمیکروالکترون از یک کره رساناي خنثی جدا کنیم، بار آن چندcm6    از خـود ایجـاد

MNچند .کند می
C

K)است؟  , e / )9 199 10 1 6 10     

و 8 )2    20و  - 8 )1 72 و - 8 )4    20و  8 )3    10 72 10    
qارد بر بارگزینه جهت نیروي الکتریکی و کدام -4 C4   دهد؟   را درست نشان می  

1(2(  3(  4(    

مطـابق   pاست. اگر بـردار برآینـد دو میـدان در     pدر نقطه  q2میدان تر از بزرگ برابر p ،3در نقطه  q1میدان ناشی از یبزرگ رو هدر شکل روب -5

qنسبتباشد  شکل
q

2
1

sin)چقدر است؟   )130 2    

1(1
9

      2(9    

3(1      4 (1   

C3اي با بار ذره -6  و جرمgr24 چند یکنواخت در هوا معلق است. اندازه میدان الکتریکیN
C

m(g؟کدام جهت باشد درو است   )
s210 .  

1( 48 )2  و پایین   10 48 )3  و بالا 10 78 )4  و پایین   10 78   و بالا 10
  است؟  Aچند برابر اندازه میدان در نقطه  Bرو اندازه میدان الکتریکی در نقطه  هدر شکل روب -7

1(5
6

      2(2 5
5

    

3(6 5
5

      4(5
2

    

  است؟  نادرستچند عبارت زیر  - 8
  کنند.   گاه همدیگر را قطع نمی خطوط میدان الکتریکی در فضا هیچالف) 

  
  صفر است. Aتریکی در نقطه ب)                               میدان الک

  
  شود.  در آرایشی از بارها خطوط میدان الکتریکی از بارهاي مثبت شروع و به بارهاي منفی ختم میج) 

  
|                               د)                  q | | q |1 2.  

  
   2) 4  ) صفر3   1) 2   3) 1

Qبار - 9 C3    را از نقطهB  بهA دهـد  جایی کاري که میدان الکتریکی روي بار انجام می بریم، اگر در این جابه میJ81    باشـد، و پتانسـیل
B،V و پتانسیل نقطه A ،Vنقطه  3   چند ولت است؟   Vباشد،  5

1 (16  2(11    3(38    4 (43  
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  اگر باري منفی را در جهت میدان الکتریکی حرکت دهیم، چند مورد صحیح است؟  -10
  یابد.  انرژي پتانسیل الکتریکی آن افزایش میالف) 

  .یابد پتانسیل الکتریکی کاهش میب) 
  کار نیروي الکتریکی وارد بر آن از طرف میدان مثبت است. ج) 
  .نرژي پتانسیل الکتریکی و پتانسیل الکتریکی به اندازه بار بستگی داردمیزان تغییر اد) 

1 (3   2 (2   3 (4   4 (1   

KNمیدان الکتریکی بین دو صفحه روبرو به کدام سمت است و اندازه آن چند - 11
C

  است؟ 

    و 600) 1
  و 6/0) 2
    و 600) 3
4(/0    و 6

/دو بار Aمطابق شکل میدان الکتریکی در نقطه  -12 E0 5


A،Eنقطه در الکتریکی حاصل از دو بار ، میدان خنثی کنیمرا  Q2است. اگر 


 شود. می 

xرا به اندازه Q1برابر کنیم و 2را  Q2حال اگر اندازه بار
به سمت 2

 
Eچند Aراست حرکت دهیم، میدان در نقطه 


 ؟شود می 

1(1    2(3    3 (3   4 (1   
  است؟  نادرستکدام گزینه  -13

SI،Nکاي میدان الکتریکی در ) ی1
C

  است.   

   .هایی برداري هستند ) میدان الکتریکی و پتانسیل الکتریکی کمیت2
   .فاصله از بار نسبت عکس داردمجذور با  اي ) میدان الکتریکی ناشی از بار نقطه3
  اند.   فاصله میدان موازي، مستقیم و هم وطخطدر میدان الکتریکی یکنواخت ) 4

mبـریم. اگـر سـرعت ذره در ایـن نقـاط بـه ترتیـب        مـی  Bبـه   Aرا از نقطـه   C2با بـار   g40اي به جرم ذره -14 m
s s

10و 10 10 باشـد   5

NEو
C

 Aوچقدر است؟ کاري که ما باید انجام دهیم  باشد،12 BV V  کنید نظر (از نیروي گرانشی صرفچقدر است؟sin 360 2 (  

1(V , J36 82      
2(V , J36 82      
3(V , J 36 62      
4(V , J36 62    

Nاي ، از یک بار نقطه r میدان الکتریکی در فاصله - 15
C

Nبیشتر کنیم میدان cm10است. اگر فاصله را 500
C

  است؟   cmچند  rشود.  می 320

1 (40  2(160
9

    3 (80  4(320
9

    

  است؟  غلطکدام گزینه  -16
  از پایانه منفی بیشتر است.   v6اندازه است یعنی پتانسیل پایانه مثبت به v6گوییم یک باتري، ) وقتی می1
  تر است.   کم خطوط بیشتر باشد، میدان قويترا قدرریکی هر چکتدر خطوط میدان ال) 2
  کند.  ) در میدان الکتریکی یکنواخت هرطور که بار را حرکت بدهیم، انرژي پتانسیل الکتریکی آن تغییر می3
  یابد.   ) در حرکت آزادانه بارها در میدان الکتریکی همواره انرژي پتانسیل الکتریکی کاهش می4

aصفر باشد، q2ارد بررو نیروي الکتریکی و هگر در شکل روبا -17
b

  چقدر است؟ 

1 (2   
2 (3   
3 (4   
4 (5   

qمیدان الکتریکی حاصل از بارهاي -18 , q2   ها کدام است؟  وسط دو بار مطابق شکل است نوع بار الکتریکی آن ،Mدر  1
1(  و     
2( و   
3( و   
  گزینه بالا ممکن است.   3) هر 4
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qجایی بار در جابه -19 C3   ازA تا B ،در میدان یکنواخت روبروU  چند ژول است؟تغییر انرژي پتانسیل الکتریکی  

N(E , sin , cos )
C

5 2 32 10 45 302 2       

 
1(/ J0 12    

2(/ J0 48    

3(/ J0 12    

4(/ J0 48     

qان الکتریکی ناشی ازمید - 20 q2 k)کدام است؟  Mدر  و1 , q C , q C)      9
1 29 10 9 32  

1(ˆ ˆi j   7 79 10 18 10    

2(ˆ ˆi j  7 718 10 9 10    

3(ˆ ˆi j   7 718 10 9 10    

4(ˆ ˆi j  7 79 10 18 10    


